
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από    11-01-2022    με   αριθμό   2174   Ερώτηση   του    Βουλευτή 
 κ. Κ. ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΥ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 
διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των αστυνομικών Υπηρεσιών αποτελεί 
διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής 
Αστυνομίας. Τονίζεται δε ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων ζητημάτων 
αστυνομικής φύσης, καθώς και η αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων των περιοχών, 
εξαρτάται από ένα συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των 
αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη και 
αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού. 

Στην κατεύθυνση αυτή, το Αρχηγείο καταβάλλει προσπάθειες για την πλέον επαρκή 
στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες 
δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης του 
Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και 
τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. 

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στο ζήτημα της ενίσχυσης των υφιστάμενων Υπηρεσιών της 
Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.) με αστυνομικό προσωπικό, σημειώνεται ότι 
πέραν των πραγματοποιηθεισών, εντός του έτους 2021, λοιπών τοποθετήσεων - μετακινήσεων, 
προκηρύχθηκε, κατά τις τακτικές μεταθέσεις του ίδιου έτους, ικανός αριθμός θέσεων 
προσωπικού διαφόρων βαθμών, οι οποίες καλύφθηκαν σχεδόν στο σύνολό τους, ενώ ενισχύθηκε 
με τριακόσιους έξι (306) Αστυφύλακες και εκατόν δώδεκα (112) Υπαστυνόμους Β’ -προσφάτως 
εξερχόμενων από την Αστυνομική Ακαδημία-, εκ των οποίων είκοσι επτά (27) και επτά (7), 
αντίστοιχα, τοποθετήθηκαν στη Διεύθυνση Αστυνομίας (Δ.Α.) Πειραιώς. Για την περαιτέρω 
ενίσχυση της Γ.Α.Δ.Α. και των υφιστάμενων αυτής Υπηρεσιών, θα καταβληθεί προσπάθεια κατά 
τις τακτικές μεταθέσεις τρέχοντος έτους. 

Υπενθυμίζεται ότι, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/ 2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94)  και 
15 του π.δ/τος 211/ 2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό Αστυνομικό 
Διευθυντή Αττικής, καθώς και τους Διευθυντές των υφιστάμενων Διευθύνσεων, να αποσπούν το 
προσωπικό τους μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές 
ανάγκες. Ειδικά δε, για την επιπλέον ενίσχυση του Τμήματος Ασφάλειας (Τ.Α.) Καμινίων - Νέου 
Φαλήρου αποσπάστηκαν σε αυτό δύο (2)  αστυνομικοί  από  τη  Διεύθυνση  Ασφάλειας  Αττικής,  
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ενώ καταβάλλονται και περαιτέρω προσπάθειες για την ενίσχυσή του, δεδομένων των 
υφιστάμενων αναγκών, πάντοτε στο μέτρο του δυνατού. 

Επιπλέον, το θιγόμενο στην Ερώτηση ζήτημα του χρόνου εργασίας του προσωπικού της 
Ελληνικής Αστυνομίας ρυθμίζεται με τις διατάξεις του π.δ/τος 394/ 2001 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 274), όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει. Η πιστή δε τήρηση του ως άνω κανονιστικού πλαισίου, η σημασία της 
οποίας έχει αναδειχθεί με Εγκύκλιο διαταγή του κ. Αρχηγού Ελληνικής Αστυνομίας και με 
επιμέρους διαταγές των κεντρικών Υπηρεσιών του Σώματος προς τις περιφερειακές αστυνομικές 
Υπηρεσίες, αποτελεί υπηρεσιακό καθήκον για τους εκάστοτε Διοικητές - Διευθυντές Υπηρεσιών.  

Τονίζεται δε ότι από το Αρχηγείο έχουν δοθεί προς τις υφιστάμενες Υπηρεσίες του, οι 
προσήκουσες κατευθυντήριες εντολές για τον έγκαιρο και ορθολογικό επιχειρησιακό σχεδιασμό 
και προγραμματισμό τους, εφαρμόζοντας στο ακέραιο την κείμενη νομοθεσία, ώστε να 
εξασφαλίζονται αφενός μεν οι προϋποθέσεις ομαλής και αποδοτικής λειτουργίας των Υπηρεσιών, 
αφετέρου δε να προστατεύονται τα εργασιακά δικαιώματα του προσωπικού. Υπό το πρίσμα 
αυτό, επισημαίνεται ότι -μέχρι 17-01-2022- ουδεμία αναφορά παραπόνων, σχετική με τα 
διαλαμβανόμενα στην Ερώτηση ζητήματα περί καταστρατήγησης των κατοχυρωμένων 
εργασιακών δικαιωμάτων, είχε υποβληθεί από αστυνομικούς του Τ.Α. Καμινίων - Ν. Φαλήρου. 

Πλέον των ανωτέρω, σημειώνεται ότι η Υποδιεύθυνση Ασφάλειας Πειραιά συνδράμει -σε 
συντρέχουσα περίπτωση συμβάντος για το οποίο ενημερώνεται άμεσα- το Τ.Α. Καμινίων - Ν. 
Φαλήρου, με τη διάθεση αστυνομικών προς υποβοήθηση διεκπεραίωσης των υποθέσεων 
(σύνταξη δικογραφιών, μεταγωγή κρατουμένων ή θεμάτων γραμματειακής φύσεως), ενώ εκ 
μέρους της έχουν ληφθεί όλα τα απαιτούμενα μέτρα -στο πλαίσιο των υπηρεσιακών 
δυνατοτήτων- προκειμένου το προσωπικό του ανωτέρω Τ.Α. να μη διατίθεται σε έτερα 
καθήκοντα και να μην επιβαρύνεται με επιπλέον υποχρεώσεις. 

Επισημαίνεται ότι -σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική- η Γ.Α.Δ.Α. 
υλοποιεί στις περιοχές ευθύνης της τα υφιστάμενα ειδικά επιχειρησιακά σχέδια και βάσει αυτών, 
από τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της, πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης των 
υπολοίπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων (ΔΙ.ΑΣ., Ο.Π.Κ.Ε.), διενεργούνται -σε καθημερινή 
βάση και καθ’ όλο το 24ωρο- στοχευμένοι και συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες 
δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχου), 
εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο την εμπέδωση του αισθήματος ασφαλείας των 
πολιτών, τη διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης αυτών και την ολιστική αντιμετώπιση, 
κατά τον πλέον ουσιαστικό και αποτελεσματικό τρόπο, των όποιων τοπικών ζητημάτων 
αστυνομικής φύσης.  

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού, αναφέρεται 
ενδεικτικά ότι στην περιοχή αρμοδιότητας του Τ.Α. Καμινίων – Ν. Φαλήρου, κατά το χρονικό 
διάστημα από 13-10-2021 έως 13-01-2022, συνελήφθησαν συνολικά πενήντα πέντε (55) άτομα 
για διάφορα αδικήματα (όπως κλοπές, ναρκωτικά, περί όπλων, περί τελωνειακού κώδικα, κατά 
γενετήσιας αξιοπρέπειας κ.λπ.). Για την πληρέστερη ενημέρωσή σας αναφορικά με τους δείκτες 
εγκληματικότητας στην εδαφική αρμοδιότητα του εν λόγω Τμήματος Ασφαλείας, κατά τα έτη 
2019-2021, επισυνάπτεται σχετικός πίνακας. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι στο πλαίσιο της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο Προστασίας 
του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των 
περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες 
τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής ή/και η ανακατανομή  των  οργανικών  θέσεων  σε  αυτές,  
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πάντοτε προς το σκοπό της διασφάλισης του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους, 
ενώ παράλληλα μελετώνται και αξιολογούνται, μεταξύ άλλων, οι προτάσεις που υποβάλλονται, 
τόσο από τους συνδικαλιστικούς Φορείς του Σώματος, όσο και από το ίδιο το αστυνομικό 
προσωπικό, για την κάλυψη των σύγχρονων απαιτήσεων, την εξασφάλιση της ισονομίας και της 
αξιοκρατικής αντιμετώπισης του προσωπικού. 
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